

身残志不残 靠自学发明专利办公司

赵曰凯:用手指点亮精彩人生

他是一个肢体一级残疾的年轻人;他只能用一根手指敲键盘,却打出清晰而“流利”的字迹;他不能独立行走,连吃饭都是母亲一勺一勺地喂;他通过自学获得了自己的专利,并成立了自己的公司。他就是滕州市西岗镇郭庄村的90后小伙赵曰凯。



一场大病失“自由”

在滕州市西岗镇商业街,记者见到了坚强小伙赵曰凯。初见,他说,他想通过网络,不敢相信他竟是那个在网上风风火火创业做生意的人,更不敢相信他已经有了常人都难以企及的成绩。他手扶着门口的一面墙,腿部运动僵硬笨拙,走路蹒跚令人担忧,即便如此,他还

是老早在门口等待记者的到来。他说话不便,有时候需要母亲来做翻译。他的两只手痉挛,手指笨拙和强直,吃饭都是需要母亲来喂。

据赵曰凯的母亲介绍,1990年的10月1日,赵曰凯和哥哥赵曰浩出生,出生后三天,赵曰凯因高烧不退而引发了脑

瘫,肢体一级残疾,生活不能自理。此后的九年里,父母走遍了全国各大医院为赵曰凯看病,后经多方治疗,再加上赵曰凯坚强的性格,渐渐地,他可以拄着拐杖走路,虽然慢,但终于是站起来了。

虽然身体有缺陷,但是赵曰凯的思维非常活跃,他喜欢

钻研,喜欢探索未知的东西。到了上学的年龄,母亲送赵曰凯去了村里的小学,“赵曰凯下课时总是坐在座位上,因为不愿麻烦同学,他经常憋着不去厕所。”赵曰凯的母亲说,因为高中学校离家太远,赵曰凯没人照顾,于是,她决定让赵曰凯上完初三就停止学业。

保持乐观心态积极创业

2002年,为了还债,赵曰凯的家人又四处借钱,开店销售电动车。2009年,赵曰凯初中毕业后便在电动车店里帮忙,他通过电脑记账、网络销售,令店里的状况改善了许多。

赵曰凯是一个乐观的人。“上天给了我这样一个不完整的身体,但却给了我一个完整的灵魂,我可以去思考,去创造,甚至可以做到常人做不到

的事情,我很开心。”赵曰凯吐出模糊的发音。赵曰凯的母亲告诉记者,赵曰凯在网上联系业务,每逢客户打来电话,他总是让她和他父亲接,因为他担心顾客知道他是残疾人而放弃订单。

记者了解到,赵曰凯喜欢上网,他觉得网络是他最大程度认知和交流的平台,是一扇窗户。慢慢地赵曰凯从网络上得到经营生意的启迪,他有了

自己的经营方式。每天晚上,他要在网上联系客户,凌晨两三点睡觉是常有的事,因为他上肢痉挛严重,只能用左手的一个手指点键盘,而且手指一直颤抖,不听使唤,如此艰难的方式,他坚持了5年。问及他的所得,赵曰凯告诉记者,他在网上注册了自己的商标,他的电动车品牌优势在同类车当中独占鳌头;在西岗商业街他有了自己的电动车销售店

——西岗恒坤车行;他成立了自己的科技公司——山东凯达科技有限公司,专门研发电池宝等科技产品;他被授予西岗镇“乡村致富好青年”荣誉称号;他的公司被滕州市电子商务推广中心授予诚信经营电子商务企业;最令他骄傲的是,经过不断学习、不断思考、不断实践,他发明了“电池宝”和“防鼓宝”,并申请了专利。

想帮更多残疾人实现价值

说起自己心中的梦想,赵曰凯的脸上显出了无限的憧憬。他说,他想通过自己的努力,把自己的公司做大做强,他要吸纳更多的残疾人到自己的公司,让残疾人可以和正常人一样实现自己的价值。“残疾人也有思想,也有梦,只要有一个好的心态去面对,通过

努力一样可以成功,一样可以释放自己的价值,做一个对社会有用的人。”这番话,是他对自己人生的最好诠释。面对当下的形式,赵曰凯每走一步都是艰难的,用他的话说,他一直在路上,种种困难,他始终相信都能通过自己的努力解决。“现在公司发展势头很

好,但也遇到很多瓶颈,譬如资金短缺,产品不能大批量生产,这无疑就带来了比较高的生产成本,再一个就是,虽然技术上很成熟,但这种产品就目前来说,如果自己生产的话,我们缺少人力物力,缺少机器设备。总的来说,当务之急是缺少支持,我希望能有志

同道合的人加入。”赵曰凯说。记者了解到,在赵曰凯的运作下,“电池宝”在大陆地区除了西藏以外的其他省份都发展了代理商。赵曰凯的价值,在他超乎常人的努力下正熠熠绽放,他的事业,在他的不懈奋斗中正蒸蒸日上。(记者 姚付林)



“搁浅”

近日,在薛城区沿河公园内记者看到,河道内停着不少损坏的游船。来此散步的市民表示:“沿河公园本是城市的名片,是市民休闲娱乐的场所,这里停放的游船沉的沉,坏的坏,长时间无人管理,影响周边环境。”(记者 王震 摄)

“男婴出生脑瘫”案在滕开庭

患方不诉医疗过错,只诉医疗违法病历违法

27日,本报以《产前检查正常 男婴出生却脑瘫》为题,报道了滕州市西岗镇巩先生因医院修改病历、延误治疗时间、隐瞒后果等将其诉之法庭的事件,28日,此案在滕州市人民法院科技法庭(第八法庭)开庭,公益爱心人士季晓强等从全国各地赶来滕州,现场“围观”。

下午2点,法院允许原

告、被告代理人及旁听者进入法庭,由于此案案情深受社会各界的关注,旁听席上几乎座无虚席。开庭伊始,独任审判庭宣布了相关法庭的注意事项。巩先生在开庭前取得了省、市两级卫生行政机关认定医院使用非卫生工作人员等事实的复函,北京市汉鼎律师事务所律师宋中清为患方准备了书面的明确第一项

诉讼请求“确认被告医疗行为违法病历行为违法”的主张,准备了伤残等级相关事项鉴定申请书,当庭提交。针对“患方不诉医疗过错,只诉医疗违法病历违法”等请求,宋律师进行了当庭陈述,当庭拟就了对相关告知事项医务人员书写内容与患方签名捺指印时间先后的文检鉴定申请,并提交。法庭未进行辩

后续报道

论程序,宣布休庭。

“现在法庭并没有当庭宣判,要在几天以后等通知,同时,我还得在十天内提交其他相关证据,今天的庭审我还是很满意的,法律是维护公民合法权益的,是在公平正义的基础上作出合理审判的,我相信法律。”巩先生自信地说道。(记者 姚付林)

为抢一步先行

后车“吻”上前车

晚报讯(记者 董艳)“你说你抢这一步路有啥用,蹭上了吧。”近日,在中区君山路上的火车站附近,一位心急的司机没把握好距离蹭上了前方的车辆。

当日下午1点30分,因有火车通过,君山路上来往的车辆被栏杆阻挡不能通过。火车过后,随着栏杆的撤离,所有车辆都开始向前“挤”。此时,一辆银白色的私家车蹭上了前方的黑色私家车。“火车一走我就急着往前赶,可惜好多车都不让我,我只好兵行险招,往前硬挤,谁知道就这一挤便蹭上了对方。”银白色车的司机表示,他虽然不是故意的,但也知道责任在自己。

黑色私家车的司机则表示,必须在自己私家车所在的4S店修理,两人因为修车地点不能达成一致僵持不下,不能驶离事发现场。两车所处的位置正是道路中间,造成了严重的交通堵塞。“这种时候车多人多,开车就得小心,这样好了,因为一个车主不小心,我们后面的车都不能走了,真是耽误自己又耽误别人。”被两车堵在后面的车主说道。

“孩子受伤在抢救”

家长接骗子电话险上当

晚报讯(特约记者 郭潇繁)“你的女儿早上在学校打扫卫生擦玻璃时从二楼摔了下来,脑部受伤严重,刚刚从滕州市人民医院转送到济南,现正在抢救,你尽快带着钱去医院……”近日,滕州市民郭先生接到自称“女儿学校的老师”的来电,对方直呼孩子的姓名,语气非常焦急。

心急火燎的郭先生还没等对方说完,挂了电话就与女儿的班主任联系,没想到此时班主任的电话打不通,这下,可急坏了郭先生。幸好郭先生的亲戚在滕州市人民医院工作,他便联系亲戚,让其帮忙查清情况是否属实。其间,他在网上订购去往济南的高铁票,票订后正准备出发时,又接到了“女儿学校的老师”打来的电话,对方语气焦急万分,再次催促郭先生带着钱赶往济南,郭先生根本来不及多想便出了门。

路上,郭先生接到亲戚的电话,“早上医院并没有接收脑部受伤需要抢救的孩子,更不可能转送到济南,是不是遇上骗子了。”亲戚说,每次听到这样的事情,医生们就会立即在医院内部系统里帮助家长查询孩子的姓名,但最终往往是骗局。

这时郭先生想到去学校核实女儿的情况,在赶往学校的途中,郭先生再次拨打女儿班主任的电话,电话接通后得知女儿压根没有发生意外,也没有擦玻璃,正在教室里上课。听到这个消息,郭先生一颗悬着的心终于落了地,但他很纳闷,自己和女儿的情况对方知道的一清二楚,信息是怎么泄露的呢?

台利路超限超载现象

得治理

晚报讯(记者 岳娜)近日,台儿庄区对台利路超限超载车辆进行治理,保护新修建的县级公路不受损坏,保障老百姓通行安全。

台利路是台儿庄区南部一条重要的县道,因毁坏严重,影响了运南群众出行。今年,台儿庄区投资3800余万元分期分批分段对台利公路进行改建,目前,已完成建设任务。据群众反映台利路东段新建道路有超限车辆通行,为保护新修建的农村公路不受损坏,台儿庄区交通监察大队加强了对台利路东段(薛庄段)的超限超载治理力度。目前已查处超限车辆10余辆,打击了超限运输业户,保护了路产路权。